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Exemple  
 

Pour tout 𝒖, 𝒗, 𝒘 ∊ 𝐷 

• A1) 𝒖 + 𝒗 ∊𝐷   (fermeture de l’addition). 

 

• A2)  𝒖 + 𝒗 = 𝒗 + 𝒖 (commutativité de l’addition). 

 

• A3) (𝒖 + 𝒗) + 𝒘 = 𝒖 + (𝒗 + 𝒘) (associativité de l’addition). 

 

 

  

𝐷 
𝟎 𝟏 𝟑 𝟒 𝟐 −𝟐 𝟔 −𝟒 −𝟏 

𝒗 𝒖 𝒘 

−𝟑 

𝒖 + 𝒗 + 𝒘 

𝒖 + (𝒗 + 𝒘) 

𝒗 + 𝒖 

𝒖 + 𝒗 



Exemple  
 

 

Pour tout 𝒖, 𝒗 ∊ 𝐷  

• A4) 𝒖 + 𝟎 = 𝒖 (élément neutre de l’addition). 

 

• A5)   𝒖 + (−𝒖) = 𝟎 (élément opposé de l’addition). 

 

 

  

𝐷 
𝟎 𝟏 𝟑 𝟒 𝟐 −𝟐 𝟔 −𝟒 −𝟏 

−𝒖 𝒖 

−𝟑 

𝒖 + 𝟎 

𝒖 + (−𝒖) 
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Pour tout 𝒖, 𝒗 ∊ 𝐷 et 𝑐 ∊ ℝ 

• A6) c𝒖 ∊ 𝐷 (fermeture de la multiplication). 

 

• A7) c 𝒖 + 𝒗 = 𝑐𝒖 + 𝑐𝒗  (distributivité par rapport à l’addition des vecteurs). 

 

 

  

𝐷 
𝟎 𝟏 𝟑 𝟒 𝟐 −𝟐 𝟔 −𝟒 −𝟏 

𝒗 𝒖 

−𝟑 

2𝒖 + 2𝒗 

2(𝒖 + 𝒗) 
2𝒖 2𝒗 



Exemple  
 

Pour tout 𝒖 ∊ 𝐷 et 𝑐, 𝑑 ∊ ℝ 

• A8) 𝑐 + 𝑑 𝒖 = 𝑐𝒖 + 𝑑𝒖  (distributivité par rapport à l'addition des scalaires). 

 

• A9) 𝑐𝑑 𝒖 = 𝑐(𝑑𝒖) (associativité de la multiplication). 

 

• A10) 1𝒖 = 𝒖 (élément neutre de la multiplication). 

 

 

  

2𝒖 𝐷 
−𝟑 𝟑 𝟔 𝟎 𝟑 −𝟏𝟖 

𝒖 
(2 − 3)𝒖 (2 × −3 )𝒖 

2𝒖 − 3𝒖 2 × −3𝒖  1𝒖 

−3𝒖 

−𝟗 



Définition 

Espace vectoriel 

On appelle espace vectoriel tout ensemble non vide 𝑉 constitué d’objets 
appelés vecteurs, sur lequel sont définies deux opérations (l’addition et la 
multiplication par un scalaire), vérifiant les 10 axiomes suivants. 

Pour tout 𝒖, 𝒗, 𝒘 ∊ 𝑉 et 𝑐, 𝑑 ∊ ℝ, nous avons:   

A1) 𝒖 + 𝒗 ∊ 𝑉                                                                      A6) 𝑐𝒖 ∊ 𝑉                                                                                            

A2) 𝒖 + 𝒗 = 𝒗 + 𝒖    A7) 𝑐(𝒖 + 𝒗) = 𝑐𝒖+𝑐𝒗 

A3) 𝒖 + 𝒗 + 𝒘 = 𝒖 + (𝒗 + 𝒘)   A8) (𝑐 + 𝑑)𝒖 = 𝑐𝒖+𝑑𝒖 

A4) 𝒖 + 𝟎 = 𝒖     A9) (𝑐𝑑)𝒖 = 𝑐(𝑑𝒖) 

A5) 𝒖 + (−𝒖)  = 𝟎                                                  A10) 1𝒖 = 𝒖 

                                                                                                                                



Résumé 

• Exemple  

• Définition d’un espace vectoriel 
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